

Председатель ОВЦС посетил Подворье Русской Православной Церкви в Белграде



Служба коммуникации ОВЦС, 07.03.2024. 7 марта 2024 года председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Антоний посетил в Белграде храм Святой Троицы – Подворье Русской Православной Церкви.

Вместе с митрополитом Антонием Подворье посетили иерархи Сербской Православной Церкви епископ Ремезьянский Стефан и епископ Валевский Исихий, а также сопровождающие председателя ОВЦС в ходе рабочей поездки в Сербию советник Патриарха Московского и всея Руси протоиерей Николай Балашов и секретарь председателя ОВЦС диакон Николай Васин.

Обращаясь к настоятелю храма, представителю Патриарха Московского и всея Руси при Патриархе Сербском протоиерею Виталию Тарасьеву, председатель ОВЦС отметил: «Очень рад находиться здесь вместе с архиереями Сербской Православной Церкви. В эти дни, когда мы имели возможность совершить паломничество к святыням Сербской земли, мы не могли не побывать на Русском Подворье в Белграде, не посетить этот исторический храм, где бьется сердце Русского зарубежья».

Упомянув, что в нынешнем году будет отмечаться 100-летие Свято-Троицкого храма, владыка Антоний сказал: «Хотел бы пожелать, чтобы все замыслы к этой праздничной дате (прежде всего, они касаются благоукрашения этого храма) были осуществлены. Сейчас проект художественных работ находится на рассмотрении Святейшего Патриарха Кирилла. Даст Бог, Его Святейшество одобрит предложенную концепцию и к праздничным дням она будет воплощена в жизнь – вашими молитвами и трудами художников, которые приедут сюда для того, чтобы сей святой храм предстал во всем своем благолепии».

Архипастырь пожелал помощи Божией в трудах настоятелю, всем трудящимся в храме и всем его прихожанам.

«Для нас большая радость и великое духовное утешение видеть Ваше Высокопреосвященство в этом храме», – подчеркнул в ответном слове протоиерей Виталий Тарасьев. Он рассказал о жизни Подворья и его общины, отметив, что в последнее время число прихожан значительно возросло – в частности, храм посещает заметная часть русских людей, которые, каждый по своей причине, приезжают в Сербию. «Это люди воцерковленные, и видно сразу, что еще в России они стали настоящими прихожанами, членами Церкви. Они помогают нашей общине не только в приходском служении, но и в общей православной миссии, совершаемой в двухмиллионном городе Белграде», – сказал настоятель, отметив, что Сербская Церковь во главе с Святейшим Патриархом Порфирием всегда отмечает деятельность прихода.

«С Божьей помощью, по благословению Святейшего Патриарха Кирилла и при Вашем содействии мы трудимся над тем, чтобы во второй половине 2024 года торжественно отметить 100-летие Свято-Троицкого храма, где с момента его основания вместе молятся за богослужениями и православные братья-сербы, и наша русская паства», – продолжил протоиерей Виталий.

Он особо упомянул, что в этот день за Божественной литургией праздновалась память блаженной Матроны Московской, подчеркнув: «Наше Подворье имеет духовную связь с этой святой, потому что в 2007 году Святейший Патриарх Кирилл (тогда митрополит Смоленский и Калининградский), совершивший великое освящение нашего храма по завершении ремонтных работ, необходимость которых была вызвана бомбардировками Белграда со стороны альянса НАТО,

подарил приходу образ блаженной Матроны с частицей ее святых мощей. С тех пор множество братьев-сербов из всех краев страны, паломники из Боснии, из Черногории приходят к нам в храм, чтобы помолиться перед этой иконой и получить духовное утешение от святой Матроны».

«Надеюсь, что молитвами святых Отечества нашего мы успешно завершим все запланированные на Подворье работы», – сказал протоиерей Виталий Тарасьев, поблагодарив митрополита Антония за посещение и за помощь от имени прихожан, от церковного совета и благотворителей, которые участвуют в благоукрашении Свято-Троицкого храма.

Источник: https://mospat.ru/ru/news/91491/